

## **А какой контент распространяет твой репост?**

### **Немного терминологии**

Пользователи социальных сетей и блогов в сети интернет часто и не подозревают, что законодательство Российской Федерации не разделяет ответственность за оригинальную публикацию и ее перепечатку/распространение – репост. Если один из пользователей поделится ссылкой на «тайну», клевету или приглашение на несанкционированный митинг, его вполне может ожидать наказание – от штрафа в несколько тысяч рублей до лишения свободы.

Репост – это распространение, а значит, за него можно получить такое же наказание, как и за оригинальную публикацию. В российском законодательстве нет отдельного понятия «репост» и нет разъяснений на этот счет, поэтому на практике все нормы, в которых упоминается «распространение», «публичная демонстрация», «публичные призывы», касаются и публикации ссылок.

Распространением информации считается и репост без собственного комментария, так как сам по себе репост – это осознанное действие. И отсутствие выраженного отношения к цитате не освобождает от ответственности. Даже, если ваш репост увидят только друзья - по умолчанию, интернет предназначен для широкой публики, и репост считается массовым распространением.

### **Сам себе СМИ**

Закон о блогерах (вступил в силу 1 августа 2014 года, фактически приравнял блогеров к СМИ – владельцы сайтов с посещаемостью более 3 тысяч пользователей в сутки должны быть включены в специальный реестр и отвечать по законам, регулирующим нарушения в СМИ) и ужесточение законов за распространение информации обязывает интернет-пользователей тщательно следить за публикациями.

### **Разбиваем мифы**

Существует мнение, что пользователи часто юридически неграмотны - они могут и не знать, в какие реестры и списки добавлены те или иные материалы, что тот или иной контент (текст, видеоролик, цитата) является запрещенным или быть трактован как экстремистский.

Начнем с того, что основные понятия экстремизма, экстремистской деятельности и материалов подробно описаны в Федеральном законе от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности". Текст закона опубликован в Российской газете и доступен любому пользователю сети интернет:  
<https://rg.ru/2002/07/30/extremizm-dok.html>

Мы составили небольшую памятку статей и норм, которые могут быть применены в тех или иных случаях:

## 1 Распространение экстремистских материалов

Экстремистскими считаются материалы, которые таковыми признаны по решению суда. Постоянно обновляющийся список опубликован на сайте Министерства юстиции. <http://minjust.ru/extremist-materials>

Возможные последствия: штраф до 3 тыс. руб.; административный арест на срок до 15 суток (ст. 20.29 КоАП РФ).

Противоправными являются действия, направленные на возбуждение ненависти, вражды, на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием СМИ либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", в течение одного года после привлечения лица к административной ответственности за аналогичное деяние.

Возможные последствия: штраф в размере от 300 тыс. до 500 тыс. рублей; принудительные работы на срок от 1 до 4 лет; лишение свободы на срок от 2 до 5 лет (ст. 282 ч.1 УК РФ).

## 2 Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности

Под публичными призывами следует понимать выраженные в любой форме (например, в устной, письменной, с использованием технических средств) обращения к другим лицам с целью побудить их к осуществлению экстремистской деятельности.

Возможные последствия: штраф в размере от 100 до 300 тыс. рублей; принудительные работы на срок до 3 лет, арест на срок от 4 до 6 месяцев, лишение свободы на срок до 4 лет (ст. 280 ч.1 УК РФ).

Те же действия, совершенные с использованием СМИ либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет"

Возможные последствия: принудительные работы на срок до 5 лет, лишение свободы на срок до 5 лет (ст. 280 ч.2 УК РФ).

## 3 Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма

Возможные последствия: штраф в размере до 500 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 лет,

принудительные работы на срок до 4 лет, лишение свободы на срок от 2 до 5 лет (ст. 205.2 ч.1 УК РФ).

Те же деяния, совершенные с использованием СМИ либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет"

Возможные последствия: штраф в размере от 300 тыс. рублей до 1 млн. рублей или лишение свободы на срок от 5 до 7 лет (ст. 205.2 ч.1 УК РФ).

#### 4 Реабилитация нацизма. Героизация нацистских преступников и их пособников

Отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала, распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, осквернение символов воинской славы. Умышленное совершение любых действий, преднамеренно прославляющих нацистских преступников и их пособников, а также совершенные ими преступления.

Возможные последствия: штраф в размере до 300 тыс. руб., принудительные работы на срок до 3 лет, лишение свободы на срок до 3 лет (ст. 354.1 ч.1 УК РФ).

#### 5 Склонение, вербовка или иное вовлечение лица в совершение массовых беспорядков

Распространение информации, например, о несанкционированных митингах и призывы к участию в них.

Возможные последствия: штраф в размере от 300 тыс. рублей до 700 тыс. рублей; принудительные работы на срок от 2 до 5 лет; лишение свободы на срок от 5 до 10 лет (ст.280.1 п.1.1 УК РФ).

#### 6 Пропаганда и публичное демонстрирование нацистской (или других экстремистских организаций) атрибутики или символики

Обращаем внимание, что если репост подобного контента отображается в вашей ленте, это, скорее всего, будет считаться демонстрацией.

Возможные последствия: штраф для граждан от 1 до 2 тыс. руб., административный арест до 15 суток (ст. 20.3 КоАП РФ).

#### 7 Публичные призывы к осуществлению действий, направленных на нарушение территориальной целостности России

Возможные последствия: штраф в размере от 100 до 300 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет,

принудительные работы на срок до 3 лет, арест на срок от 4 до 6 месяцев, лишение свободы на срок до 4 лет (ст. 280.1 ч.1 УК РФ).

Те же деяния, совершенные с использованием СМИ либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет"

Возможные последствия: обязательные работы на срок до 480 часов; лишение свободы на срок до 5 лет (ст. 280.1 ч.2 УК РФ).

Есть еще один важный момент. Практически у всех социальных сетей и крупных блогов есть своя внутренняя служба, которая реагирует на жалобы пользователей и блокирует страницы в случае адекватности обращения: если нажать «крестик» справа от текста, пользователю будет предложено несколько вариантов жалоб.

Прежде чем делать репост — задумайтесь, что вы поддерживаете и распространяете. Делайте разумный репост!